

十五运会群体赛事时间地点全部确定

龙舟、舞龙舞狮等传统项目吸引眼球

记者近日从国家体育总局获悉,第十五届全国运动会群众体育赛事活动预赛、决赛举办时间地点已全部确定。

十五运会群众赛事预赛已于2025年2月20日在宁夏银川正式拉开帷幕。首个群体赛事活动决赛将于5月8日在广东茂名开赛。

据了解,第十五届全国运动会群众赛事活动将分为比赛类和

展演类,共计23个大项、166个小项。决赛将于2025年5月上旬开始,计划11月中旬结束。在比赛日程编制上,决赛时间优先安排在周末和黄金时段,方便群众参赛观赛,营造十五运会热烈氛围。

比赛包括乒乓球、羽毛球、网球、足球、篮球、气排球、毽球、轮滑、龙舟、围棋、象棋、国际象棋、桥牌、中国式摔跤、定向运动、空手道、门球、模型、保龄球,

共计19个大项145个小项。

展演类为健身气功、太极拳、舞龙舞狮、广播体操,共计4个大项,21个小项。

自2017年十三届天津全运会开始,全运会增加了群众赛事活动项目,群众赛事活动不仅是一场体育竞技的盛会,更是展示城市风貌促进全民健身运动发展的重要平台。

羊城晚报记者 郝浩宇



龙舟赛极具地方特色
图/视觉中国

“老中青”三代巨星亮相欧国联

北京时间3月21日,第四届欧洲国家联赛开启1/4决赛首回合较量,法国客场挑战克罗地亚,西班牙客场挑战荷兰,葡萄牙客场挑战丹麦,德国客场挑战意大利。作为过去三届欧国联冠军,葡萄牙、法国、西班牙的表现引人瞩目,尤其是老中青三代巨星C罗、姆巴佩、内马尔。

时隔半年,姆巴佩重新出发

作为法国队长,姆巴佩的国家队生涯经历了大起大落。2023年刚被任命为法国队长的时候,姆巴佩状态极佳。可是最近12场比赛,他的队长职务差点被主帅德尚撸了,他和德尚的关系疑似出现裂痕。

姆巴佩上次为法国首发,还是去年9月7日的欧国联小组赛,法国主场以1比3负于意大利。那场比赛在巴黎圣日耳曼的主场巴黎王子公园球场进行,姆巴佩去年夏天从大巴黎加盟皇家马德里,转会



相差23岁,C罗内马尔各有追求

早在2019年6月结束的首届欧国联比赛,C罗就带领葡萄牙夺得冠军,完成自己在欧洲比赛层面的大满贯。在那届欧国联半决赛3比1战胜瑞士的比赛,C罗上演帽子戏法。

可是随着年龄增长,C罗由国家队的绝对核心变成备受争议。作为一名早已脱离主流

联赛的40岁巨星,C罗是否应该继续担任葡萄牙的绝对主力?虽然主帅马丁内斯对他仍然很信任,但队友们和球迷未必这么想。C罗职业生涯已经攻入928球,在国际足坛历史射手榜断崖式领先排名第二的梅西,C罗有望继续刷新自己的纪录。

C罗的年龄比亚马尔的父亲还大得多,亚马尔将于7月13日迎来18岁生日,他去年在欧洲杯大放异彩,以绝对主力身份帮助西班牙以全胜战绩夺得冠军。西班牙在2023年6月夺得第三屆欧国联冠军的时候,亚马尔还没入选国家队,他是在2023年9月迎来自己的国家队首秀。

本届欧国联小组赛阶段,

亚马尔参加了前三场,没有进球,贡献一次助攻;在后三场欧国联小组赛,亚马尔因伤缺席。主帅德拉富恩特希望西班牙成为第一支在欧国联完成卫冕的球队,亚马尔表现如何至关重要。

羊城晚报记者 刘毅

全运会乒乓球赛资格赛开打

八队提前晋级决赛阶段比赛

第十五届全运会(成年组)资格赛于3月20日至26日在浙江省宁波市奥体中心举行。本次资格赛有男女团体、男女单打、混合双打五个项目,团体比赛前12名队伍获得决赛阶段比赛资格,男、女单打前24名和混合双打前24对运动员,分别获得决赛阶段单打和混合双打比赛资格。

资格赛在19日进行了团体项目的抽签。本次资格赛团体比赛分为4个小组进行循环赛,小组前三名获得决赛阶段参赛资格。

根据竞赛规程,2024年全国乒乓球锦标赛男、女团体前4名的运动队已获得决赛阶段团体比赛资格。这意味着男团的上海队、黑龙江队、福建队、山东队,女团的江苏队、上海队、湖南队、辽宁队已经晋级团体赛决赛阶段的比赛。

另外,按照竞赛规程,2024年巴黎奥运会、2022年至2025年世界锦标赛、2024年和2025年男女单打世界杯、2023年和2024年混合团体世界杯各小项前3名、2024年亚洲乒乓球锦标赛冠军和2025年亚洲杯冠军的运动员也可直接参加决赛阶段单打比赛。

香港、澳门特别行政区可派男、女各1支运动队直接参加决赛阶段团体、单打(每个单打项目男、女不超过2人,按国际乒联世界排名顺序报名)和混合双打(不超过2对,按国际乒联世界排名顺序报名)比赛。

组委会近日还在宁波组织了全运会乒乓球项目第二次体能测试。奥运冠军许昕、刘诗雯以及老将郝帅等都随队参加了测试。最终,来自28个省市的164名男女运动员全部通过第二次体测。

羊城晚报记者 吕航

从《山海情》“金沙滩”建设故事,到《人世间》中国式家庭变迁的生活史诗,再到《父辈的荣耀》三代林业人的传承与坚守,这类型国产年代剧总能以温婉细腻的笔触,勾勒时代变迁中个体的命运轨迹。

最近,电视剧《北上》以实时收视率破3.5%的首播成绩亮相,无疑为年代剧又添了一把火。该剧改编自作家徐则臣茅盾文学奖同名获奖作品,描绘了千年运河的发展变迁,再现了时代浪潮中的中国普通家庭群像与90后的成长轨迹。

作为爱奇艺大家剧场的首部作品,《北上》尝试通过改编大家作品,以影像表达呈现其文学思考,反映大众的真实境遇和烟火生活。剧集播出后热度不俗,在剧情改编、演员表演方面也引发热议。

电视剧《北上》,以年轻化叙事激活“运河记忆”

保留原著精神内核,谨慎确立改编方向

IP改编素来都是难题,如何做到保留原著内核的同时,又让电视剧具有戏剧冲突和跌宕情节?

原著《北上》以历史与当两条线索,主要讲述意大利人在中国的寻根之旅,而电视剧则将镜头对准六户运河人家的命运沉浮与情感纠葛。

对此,不少书迷看了几集电视剧后表示失望,因为剧版删掉了原著的主角人物和主要故事,只是用了原著的书名和保留了运河的地理背景。

剧版《北上》编剧赵冬苓,曾担任《父辈的荣耀》《幸福到万家》《警察荣誉》《红高粱》等作品的编剧,她近日在接受媒体采访时分享了改编思路:完全遵从原著的改编行不通,在中国拍一个意大利人的故事不符合市场规律,市场需要当代叙事。因此,赵冬苓舍弃了原著的双线结构,将百年沧桑浓缩为开篇的两分钟,让镜头聚焦20世纪90年代至2014年的六户运河人家。

剧版《北上》导演姚晓峰,去年凭借《微暗之火》《追风者》获得第3届中国电视剧年度盛典年度导演的荣誉。对于《北上》的改编,姚晓峰近日在媒体发文写道:“小说内容厚重、形式独特,剧集改编充满挑战。为了更精准地传递原著精神,我们与徐则臣、编剧赵冬苓沿着运河实地



2025年3月21日/星期五/文娱体育部主编/责编 赵亮晨 / 美编 陈炜 / 校对 黄文波

白鹿突破以往扮相,32岁欧豪再演高中生



白鹿寻求形象新突破
欧豪“逆龄”出演高中生

欧豪饰演。出生于1992年10月的欧豪已经32岁,他在剧中塑造了谢望和的高中生时代和成年时期。欧豪曾在2022年播出的剧集《胆小鬼》中饰演高中生秦理,当年30岁的欧豪在接受采访时表示,《胆小鬼》将是自己出演的最后一部青春戏。此次再度出演高中生,欧豪虽然被质疑年龄过大,但依然凭借过硬的演技收获称赞。剧中有一幕戏,谢望和蜷缩在墙角抽泣,声线从嘶吼转换到呜咽,展现了颇具冲击力的脆弱感,这场

戏也被评为欧豪在该剧中的高光时刻。

不过,也有部分观众认为欧豪在剧中的个别情感爆发点没跟上节奏,但在性格和气质上,欧豪与角色特质相当契合——谢望和性格豪爽,浑身散发着“江湖气”,这种外放的角色设定,让欧豪的硬汉气质和演技有了充分的发挥空间。

白鹿和欧豪两位年轻演员在剧中的表现也获得了姚晓峰的认可:两人“都是可以在作品里挑大梁的”。

羊城晚报记者 詹锡伟

祝福广场

锦鸿广告 电话:020-8756 6523 136 2224 4208

结婚启事

2025年3月21日 农历 二月廿二



新郎 黄嘉辉 新娘 梁华倩
于公历2025年3月21日,
以时间为媒,余生为聘,
结发为夫妻,恩爱两不疑。
特此登报,敬告四方,
愿与岁月同证。

喜结良缘 同喜同贺